

OLÁTI IRODÁT SAPOKERTBE!

pártszervezetünk ak... annak érdekében, nak fel közelítési iro... kertben. Az ottaniak... czi-utcai hivatalba kel... bejárniuk, itt várniuk... apokhosszat, míg rájuk... A csapókerji iskolában... elyiség van, a környéki... brömest hozza roham... ndbe a szükséges szo... rákóczi-utcai irodát is... eni lehetne, ezt pedig... anná, aki ott tolongott... az ajtaja előtt. A csa... kásányokat pedig meg... padítani sok felesleges... lldogalástól.

havi 2500 milpengő.

kerkeztő és kiadó: ALÓ ISTVÁN, HAJDU FERENC, Debrecen, Piac-u. 28. sz., Telefonszám: 234. "Szabadság" nyomda... llatat körforgogópón... nyomdavezető: ENES JÁNOS.

könyvelés: szakiroda. y-u. 24. Tel.: 117

NY, ST

és eladás

ASZ

2. (Régi helyen)

ti-leltár,

nykimutatás

nyok a hivatalos megfelelő kivitel... , valamint

niadó - blokk

apható a

ság" - nyomdában szzky-utca 16. szám

EK

3.

le költőtarukat, 2304... ket elson vasarcsib... ómda Favoritban, Ca... sa 24. 228

osős, bárány, roba... ket kikészít Katona... szűcsmester, el... utca 2. Sz. 339

sonkönyvtárban Mif... a 2. minden újdou... eson olvasható. Sz. 268

é - Lévy gyorsiro... pan júniusban új tan... kezdődik. Leti tan... Allamvilága. Domu... 2/b. 233

ket veszek. Kisdzi... anyat, rokat, betev... ulat. Kováry szűcs... Puspoki-palota. Sz. 337

ológusnó bárminek az... oló bűncse felvilágosi... út. Száchenyi 19. Sz. 342

leshez egy 6 H. P... an lévő magánjaro... et bérbeadó. Érdek... az Any Bika porta... ehet. 340

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 119. SZÁM. 120

1946 MÁJUS 30. CSÜTÖRTÖK

Nagyarányú terrorszervezetet lepleztek le Kecskeméten

A vidéki főkapitányság politikai rendészeti osztályának kecskeméti kirendeltsége hatalmas arányú terrorszervezetet leplezett le. A fasiszta terroristák célja az volt, hogy közigránátokkal és pokolgépekkel felrobbantsák a demokratikus pártok székházait, azoknak vezetőit meggyilkolják, rendőröket gyilkoljanak le és fegyverhez jussanak. A rendőrség névtelen bejelentés alapján kezdett nyomozni és csakhamar közrekerült a terrorszervezet 3 vezetője: Lendvai Ferenc, Molnár László és Gulyás Ferenc. Rejtékhelyükön nagymennyiségű lőszer, páppuskákat és golyósöröket találtak. További letartóztatások várhalók.

A Kecskeméten leplezett terrorszervezet ügyének nyomozása során megállapították, hogy a szervezet tagjai főként Abonyban rejtették el fegyvereiket és sejtrendszereit terrorbandákat szerveztek. A szervezkedés tulajdonképpeni irányítói még nem kerültek kézre.

200 ezer a kalória, 200 százalékos fizetésemelés

A Gazdasági Főtanács a kalória megváltásának ellenértékét május 27-től kezdődő hétre Nagy-Budapestben és mindazonban a helységekben, amelyekben az üzemek a budapesti közpénzbérek 100 százaléka kötelesek fizetni, 200 ezer pengőben, azokban a vidéki helységekben, amelyekben a budapesti közpénzbérek 95 százaléka fizetik, 180 ezer pengőben, ahol 90 százaléka kötelesek fizetik 160 ezer pengőben, ahol 85 százaléka fizetik, 140 ezer pengőben állapította meg. A Gazdasági Főtanács a kollektív szerződés hatálya alá tartozó valamennyi munkavállalónál a május 26. után teljesített munkáért 200 százalékos béremelést állapított meg. Ugyancsak 200 százalékos béremelésben részesülnek a közalkalmazottak és nyugdíjasok május 31-től.

A szövetségesek elismerték a két német munkáspárt egyesülését

A berlini rádió jelentése szerint a berlini szövetséges egyeztető bizottság keddi ülésén elhatározta, hogy a németországi Kommunista Párt és Szociáldemokrata Párt egyesüléséből létrejött német Szocialista Egységpárt berlini bizottságát elismerik. Ugyanakkor tudomásul vették a német Szociáldemokrata Párt berlini bizottságának feloszlását is.

Június 1-én Budapest és Nyíregyháza között indul meg az első gyorsvonat

1946 június 1-én Gerő Ernő közlekedési miniszter elvtárs jelenlétében, ünnepség keretében Budapest nyugati pályaudvarról elindul az első gyorsvonat Nyíregyházára. Az első gyorsvonat d. u. 4 órakor indul, hogy megtegye útját. Egy motorokocsiból és két darab négytengelyes személykocsiból áll. Június 1-től mindennap fog közlekedni ez a gyorsvonat, mégpedig úgy, hogy Nyíregyházáról kora reggel indul és már délelőtt 10 órakor Budapestben van. Budapestről d. u. 4 órakor indul vissza. Ez a menet már lehetővé teszi, hogy a vidéki utasok rövid idő alatt elintézhessék ügyes-bajos dolgaikat Budapestben.

Em eljék fel a hadisegélyeket!

A Városi Tanács tegnapi ülésén dr. Matkó Imre beszámolt, hogy a hadisegélyesek és hadigondozottak a legszomorúbb helyzetben vannak. A segélyeket utoljára április 26-án emelték fel, a feleség vagy özvegy 45, a gyermek 16.4 millió pengőt kapott. Lehetetlen dolog volna most elsején is csak ezeket az azóta párrányivá zsugorodott összegeket fizetni. 1634 hadisegélyes és körülbelül kétszerennyi hadigondozott sorsáról van szó. A szociális intézmények mind nagy anyagi bajokkal küzdenek. A napközi otthonok fenntartására jóformán semmi fedezet sincsen, lehet, hogy be kell őket zárni. A tudó- és nemibeteg gondozók kiadásaihoz is kénytelen a város a megállapított arányon felül hozzájárulni, olyan szűk az állam költségvetési kerete a népjóléti intézmények számára.

A TEJPANAMISTÁK a Parasztszövetség cégére alatt FOLYTATJÁK ÜZELMEIKET Kikből áll az Alföldi Tejüzem „új vezetősége“?

A városi közgyűlésen a munkáspártok javaslatot nyújtottak be, amelyben követelték, hogy vegye a város saját kezelésébe az Alföldi Tejüzemet. Szabó István elvtárs megindokolta a javaslatot azzal, hogy ilyen közérdekű üzemet nem hagyhatunk olyan magánérdekeltségek kezében, amelyek a dolgozók kárára sőt, üzelmekkel akarják vagyonukat gyarapítani.

Ekkor felállt Kardos Sándor (FKGP) bizottsági tag és bejelentette, hogy a Parasztszövetség kebelén belül megalakult szövetkezet már átvette a tejüzemet. A cégjegyzés — mint mondotta — már megtörtént a cégbíróságon.

A Parasztszövetség „újjaszervezi“ a Tejüzemet

Az Alföldi Tejüzem álszövetkezet, ahol egyenrangú társként működik egyenlő vagyonrészrel Jeney Kálmán, Nagy Miklós és Nagy István.

Ismeretes az üzem körül kipattant panama, köztudomású, hogy bünyügyi eljárás van folyamatban nevezettek ellen és a főtárgyalásig szabadlábra helyezték őket. Jeney Kálmán internálták, de a másik két társ, akik éppen oly ludasak az elkövetett panamáknak, szabadon járkálnak,

sőt nemcsak járkálnak, hanem tovább vezetik az üzemet.

Jeney két héttel ezelőtt írásban bejelentette, hogy lemond igazgatósági tagságáról és minden érdekeltségét Köstner Vilmos elvtársra ruházta át. A két Nagy ezt nem volt hajlandó elfogadni, a meghirdetett igazgatósági közgyűlésre „puccsot“ készítettek elő. Elfogadták Jeney lemondását, de helyébe nem Köstner akarták igazgatósági tagnak, hanem

a Parasztszövetség vezető klikkjével bocsátkoztak tárgyalásba és annak egy igazgatósági tagságot fel is ajánlottak.

A Parasztszövetségnek ez a klikkje elhatározta, hogy alapít egy szövetkezetet „Debreceni Tejtermelő és Fogyasztók Szövetkezete“ címen, 18-an már jegyezték is részvényeket 1 millió 130.000 adópengő nevétségű összegű névértékben.

Megállapodtak Nagy Miklóssal és Nagy Istvánnal, hogy az előbbi mint igazgató, az utóbbi mint cégvezető tovább is megmarad a szövetkezetnél, természetesen vagyonrészük sértetlen, csupán majd „összeolvad-

Nem kívánunk részletesen foglalkozni a közgyűlés további lefolyásával és a hozott határozattal, arról már egy ízben beszámoltunk. Nyolctagú bizottság vizsgálja jelenleg a Tejüzem körüli rejtélyeket. A magunk részéről segítségére kívánunk lenni a bizottságnak munkájában. Mint a dolgozók érdekeinek legéberebb őrei, szükségünk tartjuk nyilvánosságra hozni azokat az adatokat is, amelyek élénken bizonyítják,

hogy igyekeznek egyesek továbbra is orránál fogva vezetni a munkásságot és hogyan szolgálja a Parasztszövetség a tőkés érdekeit.

A szerződés minden pontját nem ismerjük, azonban nem is lényeges, mert az amúgy is érvénytelen. Tudnillik Köstner nem volt hajlandó részt átjatszani a Parasztszövetségnek, a megtartott közgyűlés érvénytelen volt és az Alföldi Tejüzem Rt. ma is változatlanul a régi jogi formák között működik, azzal a különbséggel, hogy Köstner önkényesen kiutasították és egy a Parasztszövetség által megbízott fiatalembert állították be a helyére.

Igy „vette át“ tehát a Parasztszövetség a Tejüzemet, a Kardos szerinti cégjegyzésből egy szó sem igaz, mert a cégbíróságon annak semmi nyoma sincs, új iparengedélyt sem kért az utóbbi öt hónapban senki az I. fokú iparhatóság-nál.

Nyílt és világos a helyzet. Jeney — belátva, hogy számára legokosabb abbahagyni minden tejüzemi működést — lemondott saját vagyonrészéről és igazgatósági tagságáról Köstner elvtárs javára, aki azt

hajlandó a város rendelkezésére bocsátani, mert elismeri, hogy egy ilyen közérdekű üzem csak városi kezelés alatt prosperálhat. Ezzel szemben a két társ, Nagy Miklós és Nagy István, nem tudni hogyan, felvette az érintkezést a Parasztszövetséggel, s uba alatt megegyeztek, hogy

a Parasztszövetség színelőg átveszi az üzemet, de a régi tulajdonosok, persze, ottmaradnak és tovább megy minden úgy, ahogy azelőtt.

Nagy Miklós és Nagy István ellon bünyügyi eljárás folyik. — ugyanakkor folytatják kisdud játékaikat

vagyonuk átmentésére a dolgozók rovására.

Nem kevésbé nyílt és világos azonban a Parasztszövetség szerepe sem. A vasárnapi nagygyűlésen szónokait nagy hangon hirdették, hogy „igazságos elosztást kívánunk és azt követeljük, hogy olyan emberek végezzék az elosztást, kiknek a keze tiszta. Most, hogy átvettük az Alföldi Tejüzemet, gondoskodunk róla, hogy a csecsemők és betegec tejjel jussanak.“

Ez volt a hang kifelől. Ugyanakkor a háttérben megegyeztek azokkal a régi tulajdonosokkal, akik közül az egyik, Nagy Miklós, az üzem munkásai szerinti hírhedt munkásnyúzó és 1945 novemberében kijelentette a város által kiküldött ellenőrnek, hogy akkor rúgja ki, amikor akarja.

A Parasztszövetség megegyezett a bünyügyi eljárás alatt álló tejpanamistákkal, hajlandó azokat az üzemben továbbra is alkalmazni és nem szegyei a közgyűlés előtt leszögezni, hogy teljesen új szellemben működik mostantól kezdve a Tejüzem.

Kész helyzet elő akarták állítani a közvéleményt, csodálatosan kikerülve a város gazdasági ügyosztályának figyelmét, amelynek vezetője, dr. Szabó Gyula a közgyűlésen többször hangoztatta, hogy semmiféle gyanút nem lehet most már támasztani az új szövetkezettel szemben.

A Parasztszövetség a tejpanamisták „strómanja“

Ilyen tehát az új Tejüzem, ahol a Parasztszövetség vállalta a tejpanamisták „strómanjának“ a szerepét. Illetve csak akarta vállalni, de tervük nem sikerült. Az egész város dolgozói láthatják most már elsőrendű szükségét, hogy a Tejüzem végre városi kezelésbe kerüljön, a legszigorúbb ellenőrzés alá. Csecsemőhalandóságunk napról-napra növekszik,

nem tűrhetjük, hogy fiatal nemzedékünk életét éppár nagytőkés és magukat a parasztság vezetőinek nevező szélhámosok üzelmiei veszélyeztessék.

A megoldás egyszerű: az Alföldi Tejüzem tulajdonosai ellen bünyügyi eljárás van folyamatban, az ügyben a Nagy-testvérek is érdekelt felek, a birtokukban lévő részvények nem képezhetik adásvétel tárgyát. A törvény módot ad rá, hogy az adásvételt megakadályozzuk, a városnak pedig módja van, hogy az üzemet saját kezelésébe vegye! MÁRKUS LÁSZLÓ

Június 2. az egészséges, demokratikus ifjúság ünnepe. — Magyar ifjak készüljétek!

A debreceni nők követelik az Alföldi Tejüzem városi kezelésbe vételét

Alulírott Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, Szociáldemokrata Párt Nőszervező Bizottsága, Polgári Demokrata Párt Nőtagozata követeljük, hogy az Alföldi Tejüzem a város azonnali vegye teljes kezelésbe. Egyben tiltakozunk az ellen, hogy a Tejüzem a Paraszt-szövetség tulajdonába vagy kezelésbe kerüljön, miután a Paraszt-szövetség nézetünk szerint a nagy-

gazdák érdekképviseleti szerve, s mint ilyen, nem képviselheti a sok-gyermekes anyák érdekeit.

Tudomásunk van arról, hogy az Alföldi Tejüzem ügykezelése bünt-ügyi eljárás alatt van; ha annak részvényeit a régi tulajdonosok jog-talanul új tulajdonosnak adták át, követeljük, hogy azonnal vegyék nevezett tejüzemet büntügyi zárlat alá.

A MNDSz nevében:
Bánhidyi Józsefné,
A PDP nőtagozata nevében:
Balla Ernőné.

A SZDP nőszervező bizottsága nevében:
Sass Sándorné,
W. Boros Irén.

A nemzet érdekében dolgoznak, fáradnak a kommunista asszonyok

A MKP debreceni női aktiva-ülése

Pártunk nőtagozata aktiva-ülést tartott hétfőn délután a Déri-műzeumban. A terem zeüfolásig megtelt.

Először a központ kiküldöttje, Szabados Olga elvtársnő emelkedett szóra. Beszámolt a Mária-remetén nemrég lezajlott reakció-szűntetéséről.

— Ezek az asszonyok — mondta — nem a családjukat féltik, hanem csak a reakciósságukat mu-gatják. Azt mondják ránk, hogy mi a család, a kultúra, a hazafiság, a nemzetiszini zászló ellensé-gői vagyunk, pedig mi küzdünk igazán mindezekért!

Június hónapra kitűzött cé-lük: 10 százalékkal emelni a tag-ságot. Munkaközösségeket kell szer-veznünk és mindenütt ott lennünk, ahol szükség van ránk. Nekünk kell kezdeményeznünk az üzemek-ben a konyhák, mosodák felállítá-sát, ott kell lennünk, amikor óvoda létesítéséről, szociálpolitikáról és akármiféle gyermekkel, vagy asz-sonnyal kapcsolatos kérdéssről van szó. Nem szerveznünk külön kommunista nőmozgalmat, mert nem akarunk elszigetelt szektá ma-radni, viszont az MNDSz-ben nagy szükség van mindnyájunk munká-jára.

Bánhidyi Józsefné elvtársnő, az MNDSz titkára beszámolt legutóbbi időben végzett munkájáról. Hajdú-nánáson két ház állították fel egy napközi otthon, ahol 80 gyermek-nek adnak ebédet, vacsorát. Földes-sen demokratikus szellemű védőnőt szereztek, ami a mai helyzetben nagy szó. Ahol jó a demokratikus pártok viszonya, ott jó a Nőszö-vegség munkája is. Össze kell fog-ni, ha szükséges, demonstrálni, legutóbb is így sikerült a Városhá-

zán némi élelmiszersegélyt szer-zeni a 2000 legesetlebb családnak.

Fazekas Józsefné elvtársnő a menhelyi gyermekek szomorú hely-zetéről beszélt és arról, hogy meg kell szervezni a hadifoglyok fogá-dását.

Tóth Mihályné elvtársnő a Rá-kosi-telepek munkáját dícsérte. Ha mindenütt olyan aktívak volnának az asszonyok — mondta —, azt mondanám, hogy igen jól állunk.

Gát Lajosné elvtársnő szerint az asszonytömegeket sokan tudatosan vezetik félre. Nekünk azonban nem vitatkoznunk veszekedni kell a más-nézetűekkel. Munkalehetőség van előg, a példánkkal nyerjük meg a többi asszonyokat. A svájci adom-mányból 3 hónapon át fogunk kon-denzált tejet osztani a DEMKE-ben a 3 éven aluli gyermekeknek. Ugyanitt anya- és csecsemőotthont, azután pedig szülőotthont akarunk felállítani! Ellenőriznünk kell, hogy viselik gondját a menhelyi gyermekeknek és a szegényházi öregeknek.

Némethy Józsefné elvtársnő a szervezeti kérdéseket ismertette. Különösen jó munkát végzett eddig a Szabadság-telepi pártszervezet, ahol Babosné elvtársnő irányítja a munkát. Utána a Rákosi-telep kö-vetkezik, ahol a pártmunkát Tóth Mihályné elvtársnő tartja kezében. A Kerekes-telepi pártszervezet is erősen emelte női párttagoságunk létszámát. Most a Csapókerlén a sor, hogy behízzonjassa, nem marad hátra a munkában.

Szabó Istvánné elvtársnő a re-akció gyermekrehabilitációs-propagandá-jára mutatott rá. Az aktiva leszó-gozta, hogy a kommunista asszo-nyok minden erejükkel harcolnak az antiszemitizmus ellen.

Szovjet tervgazdálkodás

a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság előadásán

Az elmúlt pénteken Fekete And-rás mérnök a Déri-múzeum előadó-terében a Szovjetunió öt éves tervéről tartott előadást. Részletesen elmondta, hogy a terv kidolgozói a végrehajta-sban miképpen használták fel tapasztalataikat s tökéletesítették elgondola-sukat a gyakorlati kivitelben. Az elő-adás olyan érdekes volt, hogy utána az egybegyűlt közönség egyhangúan kérte, folytassák a Szovjetunió öt éves tervének ismertetését. Pénteken, május 31-én délután 6 órakor tehát foly-tatódagosa ismerteti Fekete Andrást mérnök az öt éves terv történe-lét, mégpedig olyan formában, hogy azok számára is érthetővé tegye elő-adását, akik az előadásban nem vettek részt. Az előadást a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezte, a belépés díjmentes. A Társaság felkéri azokat a tagokat, akik eddig még nem vettek át tagsági igazolványukat, hogy annak átvétele végett az előadás után jelentkezzenek a titkárnál.

EGY ADÓPENGŐ május 30-án 108 ezer pengő. (Ezer adópengő: 108 milpengő.)

JÓZSEF ATTILA-MATINÉ A ZENEDEBEN

A városi alkalmazottak szakszer-vezetők kulturális bizottsága va-sárnap délelőtt József Attila irodalmi matiné rendez a Zeneiskola nagytermében dr. Juhász Géza, G. Hoór-Tempis Erzsébet, Tóth Endre, Sebestyén András, Simon-Kovács József, Asztalos Sándor és mások részvételével.

A matiné költségeit önkéntes adományok fedezik, belépőtíj nem lesz. Kezdet: pontosan 11 órakor.

Tárlatvezetés a vagongyári munkásság részére

Beszámolunk már Goszlonyi Bé-láné festőművész elvtársnő nagysí-kerű képzőművészeti tárlatáról. A tárlatot szombaton délután a vagongyári mun-kásság fogja megtekinteni. A tár-latvezetést Goszlonyiné elvtársnő végzi.

A fővárosban már egy esztendeje rendszeresen folynak a tárlatveze-tések a munkásság részére s rend-kívül örvendős, hogy ez a mun-káskultúrát szolgáló szokás Dobre-cenben is megfogonosul. Ajánlatos lenne, ha a vagongyári munkássá-gon kívül többi elvtársaink is minél nagyobb számban jelennének meg a szombati tárlatvezetésen.

Kalapja piszkoz, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. DALMI kalapos-mester

Vár-utca 2. (Csapó-utca sarok). Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Szegedi paprika, pergamentpapír, Schmollpaszta, gyufa, cigarettapapír csak viszonteladónak FAHIDI ÖZSEF SIMONFFY-UTCA 6. SZAM

A baloldal előretört

A vasárnap megtartott csehszlovák választás örvendős eredményel végződött: a kommunista párt a cseh nemzetgyűlés legnagyobb pártja lett. Jugoszlávia és Franciaország után Csehszlovákia a harmadik európai ország, melyben a Kommunista Párt a nemzet első pártja. E választás egyik jelzője annak az általános folyamatnak, mely a háborúsujtoltta Európa népeinek balrafordulását mutatja. A cseh nép demokratikus vívmányainak megerősítését és továbbfejlesztését kívánja, ezért szavazott többségében a fejlődés hajtóereje: a kommunista pártra.

Mi, magyar kommunisták, kiket cseh elvtársainkkal az osztálytost-érés, a szocializmusra való törekvés köt össze, mint nemzeti párt, a magyar nép érdekeinek képviselői is üdvözöljük a cseh kommunista párt győzelmét. Hisszük, hogy e győzelem egyik eredménye a csehszlo-vák-magyar viszony megjavulása lesz. A kommunista párt előretörésé-vel, hiszük, érvényesülni fog minden nemzeti érdeklődés ellen el-szántan harcoló lenini-sztálini nemzeti érdeklődés politikája. A cseh kommu-nista párt győzelmét a cseh-magyar megbékélés és baráti együttműkö-dés zálogaként üdvözöljük.

Túlzsába azonban nem szabad esnünk. Ne higgyük, hogy most már egycsapásra megváltozik az eddigi antidemokratikus cseh nemzeti-ségi politika. A jobboldali pártok továbbra is jelentékeny erőt képvi-selnek Csehszlovákiában, közvetlen szomszédságunkban, Szlovákiában pe-dig 60%-os többségbe jutottak. A 300 tagot számláló új csehszlovák parlamentben a kommunisták a mandátumuk több mint egyharmadát kapták, de a baloldal, a szociáldemokraták visszacsúszása miatt csak négyvel több képviselővel rendelkeznek, mint a jobboldali pártok (152:148). Ha tehát változást remélünk is, tisztában kell lennünk azzal, hogy ez nagy küzdelem, szívós, kitartó harcok eredménye lesz. Ha a kormányzat balra fordul, a reakciós elemekből bővelkedő állam-apparátus megtisztítása, melynek működése szűli nagyrésztben a ma-gyarellenes túlkapásokat, különösen Szlovákiában nem lesz könnyű feladat a csehszlovák baloldal számára.

Mégis: a választás a cseh demokrácia progresszív oldalának két-ségtelen előretörését jelenti s okunk van hinni, hogy ennek követke-zményei jelentkezni fognak a cseh-magyar viszonyban is.

Vádiratok

Szerdán két vádiratot készített a népügyészség. Az egyikben PIVÓ Ru-dolf 29 éves debreceni lakost vádolja, aki 1944-ben egy debreceni családot a németeknél feljelentett azzal, hogy orosz katonákat és kommunista irato-kat rejtegetnek. Ez természetesen nem volt igaz, de a nevezett családot a Gestapo nyolc napig sanyargatta. A másik vádirat Trencsényi János 45 éves volt. Legálisan kézműves, jegyző ellen szol. három rendbeli népellenes büntetés miatt. Trencsényi a szegény-emberekkel gorbomban bánt, törvény-szerint járó élelmiszeradagjaitak meg-tagadta, többeket köztük a csendőrség kezdő juttatott. Hogy az már lenni szokott, a zsidókat is a rende-lteken túlmenő szigorral bántalmazta.

MNDSz

Értesítjük asszonytársainkat, hogy rendszeresen megtartott nőnapunk csütörtök délután. Aldozócsütörtök ünnepe miatt, elmarad. — Kérjük azonban, hogy következő csütör-tökön minél nagyobb számban je-lenjenek meg.

HETIJEGGYEL FIZESSEN ELŐ A „NEPLAP”-RA

ISKOLAKERÜLESBŐL GYERMEKRABLÁSI RÉMÉSE

A hajdúhadházi fasiszta rémme-sékek kapcsolatban ismét bejelen-tette egy hajdúhadházi asszony, hogy két gyermeke reggel elment az iskolába és eltűnt. Már híresz-telték a községben, hogy zsidók ra-bolták el a gyermekeket és ismét megindult a suttogó propaganda. Estére kiderült, hogy a gyermekek iskola helyett kirándulni mentek és az erdőben eltévedtek. A rendőrség politikai osztálya több egyént a rámhírtérjesztéssel kapcsolatban őrizetbe

Legújabb divatlapok

kölcsönzés, divatrajzok CSILLAG könyvkereskedés Piac-utca 68. sz.

Tollat, hörcsögbőrt

és egyéb vadbőrt a legmaga-sabb árban vásárol FÓGEL PÁL DEBRECEN, Szepesség-ú. 14.

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből! Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

Divatcipő-ujdonságok Jakus-nál KOSSUTH-U. 1.

340 millió a ken

A közlekedési miniszter-gi kenyér kg-kénti árát és pénteki napra szombat-pengőben állapította meg

Egy-egy év a fasiz

Szerdán állott a Nepbi Péterezgi Gyula 48 éves lakos, aki 1944 októberében beüzent segítését váró or-miután előzőleg azt a felvetette, hogy nagyon ke-átadott az országban a met katonai autók. A 1 év börtönbüntetésre, pol-nak 5 évre való elkövetésé- Veszély Boldog 36 eszt-törzsmestert ugyanakkor-tónra és 5 év politikai ítélték. Veszély SS Huny-észadparancsnok volt, 194-irodájából „ajátékotva kha-váh Sándor, aki kijelen-űsnyit az oroszok nyertik-munistának nevezte Horvá-

MEGHOSSZABBÍT A KOLLEKTIV SZERERVÉNYÉT

A június elsőjére lejá-szerződéseket augusztus-jó pénz bevezetéséig meghosszabbítják. Ninc-ugyanis egyhónapos idő-egyezményt kölni. Ezé-nács a miniszterlumo-GyOSz-szal tárgyalások-kollektív szerződésék-veghosszabbítására.

Személyi ügy a vármegyei közg

Hajdú vármegye törv-közigyűlésé foglalkozott-megyei tisztviselői vis-illetve nyugdíjazási Dr. Uzonyi Barna volt-főjegyző nyugdíjazatá-arányú szavazattal elfo-tunk a nyugdíjazás el-állást. A közigyűlés el-Újvárossi Sándor várm-sodfőjegyző, dr. Somos-galmazó, Uzonyi Róz-s, Etelka, Bodó József és-résznő visszafogadás írá-mót. A vármegyei közg-járult, hogy dr. Kovács-megyei tisztifőjegyző-tember 1-i dátummal e-mére nyugdíjazják. Dr-Isztván úgrót, akit a-nyugdíjazásra ítélt és a-tól nyugdíjaztatását ké-gyűlési határozat a B-zottság döntésére bizta.

Érdemes fel

a második em-egészen kiváló m-1/a belső és-bicikligun

Katz

Jól vigyáz

Mielőtt eladná, hoz-mindenféle NYE-Goldma

VÁLL-LA

honvédség „EGY

NYÁRI RUHÁT, kalapot, sálát, divatcikket CZEIZLERTŐL PÜSPÖKI PALOTA

Viszonteladók! Kerékpárgumik, Diadalpapír- és hüvely Mindennemű textil-, köt-szövött- és rövidárnk SZENTESI FERENC (Cégl: Szentesi Ferenc és Leitner Jenő) SIMONFFY-U. 2/c Telefon: 424

Csokonai-színház Csütörtökön 10 óra, 11 óra, 7-ór; pénteken 10 óra Varázskeringő Strauss gyönyörű zenéjű operettje!

Kamaraszínház Csütörtökön 10 óra, szombaton és vasárnap Candida Shaw legköltőbb műve!

Etört

rendes eredmény-
gyűlés legnagyobb
szlovákia a har-
árt a nemzet első
lanos folyamatainak
lását mutatja. A
és továbbfejleszté-
és hajtóereje: a

nkkel az osztályt-
mint nemzeti párt, a
cseh kommunista
edménye a csehszlo-
sta párt előretörésé-
elnyomás ellen el-
A cseh kommu-
baráti együttműkö-

nygjük, hogy most
atikus cseh nemzeti-
lenkény erőit képvis-
en, Szlovákiában pe-
aló új csehszlovák
mini egyhármadát
essés miatt csak
jobboldali pártok
n kell lenünk azzal,
edménye lesz. Ha a
bővekké állam-
nagyreszben a ma-
nem lesz könnyű

sziv oldalának két-
gy annak következ-
ban is.

MNDSZ

szonytársainkat, hogy
megtartható napunk
után, Aldozcsütörtök
elmarad. — Kérjük
y következő csütör-
nagyobb számban je-

TJEGGYEL

OLÓ A „NEPLAP”-RA

AKERÜLÉSBŐL

ABLÁSI RÉMMESE

házi fasiszta rémme-
latban ismét bejelen-
jűdházi asszony,
meke reggel elment
és elfűt. Már hírosz-
gben, hogy zsidók ra-
vermeket és ismét
suttogó propaganda.
lt, hogy a gyermekek
kirándulni mentek és
tévedtek. A rendőrség
lya több egyént a
éssel kapcsolatban

b divatlapok
csönzés,
rajzok

könyvkerekedés
Piac-utca 69. sz.

nörcsögbört

edbört a legmagar-
ban vásárol

EL PÁL

Szepesség-ut. 14.

onságok

S-nál

H-U. 1.

340 millió a kenyér ára

A közellátási miniszter a hatósá-
gi kenyér kg-kénti árát a csütörtöki
és pénteki napra szőlőn 340 millió
pengőben állapította meg.

Egy-egy év a fasisztáknak

Szerdán állott a Népbírószág előtt
Péterszegi Gyula 48 éves hosszúpályi
lakos, aki 1944 októberében egy te-
beültén segítését váró orosz katonát
— miután előzőleg azt az ötletet is
felvetette, hogy „agyon kellene verni”
— átadta az országútán közlekedő né-
met katonai autónak. A Népbírószág
1 év börtönbüntetésre, politikai jogai-
nak 5 évre való elkobozására ítélte.
Veszély Bolgár 36 esztendőes volt
társörömnéstart ügyancsok 1 év bört-
önrre és 5 év politikai jogvesztésre
ítéltek. Veszély SS Hunyady-páncélos
századparancsnok volt, 1943-ban pedig
irodájából „ajtékozva kihajította Hor-
váth Sándort, aki kijelentette, hogy
„Nem az oroszok nyerték meg a há-
munistának nevezte Horváthot.

**MEGHOSSZABBÍJTÁK
A KOLLEKTIV SZERZŐDÉSEK
ÉRVÉNYÉT**

A június elsejére lejárt kollektív
szerződéseket augusztus elsejéig, a
jó pénz bevezetéseig valószínűleg
meghosszabbítják. Nincs értelme
ugyanis egyhónapos időtartamra új
egyezményt kötni. Ezért a Szaktá-
nás a miniszteriumokkal és a
GyOSZ-szal tárgyalásokat kezd a
kollektív szerződészek egyhónapos
meghosszabbítására.

**Személyi ügyek
a vármegyei közgyűlésen**

Hajdú vármegye törvényhatósági
közgyűlése foglalkozott több vár-
megyei tisztviselő visszafogadásá-
ról, illetve nyugdíjazási kérelmével.
Dr. Uzonyi Barna volt vármegyei
főjegyző nyugdíjaztatását 18:12
arányú szavazattal elfogadta. Pár-
tunk a nyugdíjazás ellen foglalt
állást. A közgyűlés elutasította dr.
Ujvárossi Sándor vármegyei má-
sodfőjegyző, dr. Somossy Béla fo-
galmazó, Uzonyi Rózsa, Uzonyi
Etelka, Bodó József és Bodó Jó-
zsefné visszafogadás iránti kérel-
mát. A vármegyei közgyűlés hozzá-
járult, hogy dr. Kovács Béla vár-
megyei tisztifőjegyző 1946 szept-
ember 1-i dátummal saját kérel-
mére nyugdíjazsát. Dr. Proszlaj
István ügyrét, akit a Népbírószág
nyugdíjazására ítélte és a közgyűlés-
től nyugdíjaztatását kérte, a köz-
gyűlési határozat a B. listázó bi-
zottság döntésére bízta.

Érdemes felmászni
a második emeletre,
egészen kiváló minőségű
I/a belső és külső
bicikligumiért
Katz Piac-u.
43.II.em.

Jól vigyázzon a bőrére!
Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek
mindenfélő NYERSBÖRT vagy cserélem KÉSZBORRE
Goldman László HATVAN-U. 45.
Telefon: 345

**VÁLL-LAPOK, SAPKÁK,
RANGJELZÉSEK**
honvédség, rendőrség, vasutasok részére
„EGYENRUHÁZAT”
PIAC-UTCA 56.

**A fasiszta rémmesék
elleni harcot vitatta meg
a Nemzeti Bizottság**

A Nemzeti Bizottság tegnap dél-
előtt Juhász Géza elnöklésével ülést
tartott.
Szabó István (MKP) a városban
és falvakban napok óta szállingózó
rémbírekről beszélt. Rámutatott
arra, hogy a mesterségesen szított
pogromhangulatok a jó magyar bé-
kére és a gazdasági stabilizációra
irányuló munkát akarják tönkre-
tenni. A hírek nyomán bejárta a
falvakat és megállapította, hogy a
helyzet javul. Ez nagyrészt a vár-
megyei rendőrkapitányág erélyes
intézkedéseinek köszönhető, a sut-
lógókat, rémmeséket terjesztőket le-
tartóztatták. A pártok mindenütt
határozottan foglaltak állást a
fasiszta akciókkal szemben és a
rendőrség továbbra is a legerélye-
sebben lépjen föl.

Erdős Imre (SzDP) kifejtette,
hogy egyetemes magyar érdekek vé-
delmében kell szembeszállnunk az
antiszemita hullámmal. Ebben a
kérdésben egyetlenegy párt sem te-
het engedményt.

Sándor László (Szaksz.) a szer-
vezett dolgozók nevében kijelentet-
te, hogy a legkíméletlenebbül fel-
szívja a nemzetrontó agitáció ellen
a harcot. Tapasztalatból állította,
hogy nem népszerűtlen cselekedet a
magyar tömegek előtt erről a kör-
désről nyíltan beszélni. Ha okos
szóval rámutatunk arra, hogy jó-
békének és jó gazdasági rendünk
forog kockán, akkor mindenütt
megértik érveinket. Sajnálaloz,
hogy a fasiszta szörnyűségek ter-
jesztése általában az iskolákból in-
dul ki.

Csosz László a Kisgazda Párt ne-
vében elítelt minden antiszemita
megnyilatkozást.

Tóth Endre a Nemzeti Parasz-
párt nevében örömmel üdvözölt
minden antiszemilizmus elleni ak-
ciót. Sajnos a Kisgazda Párt so-
raiból kerülnek ki a fasiszta szer-
vezkedések szervezői.

Szabó István (MKP) a vita vé-
gével leszögezte: nem véletlen,
hogy éppen most robbant ki ez a
fasiszta hangulat, a költöt gardá-
kodás bevezetése és a békekötés
idején. Ha zavarok lesznek, akkor
nem lehet megvalósítani a kor-
mány erélyes gazdasági rendeleteit.
A nemzeti célok érdekében indít-
ványozta, hogy a tankerületi főigaz-
gatóságot és a Pedagógusok Szak-
szervezetét szólítsa fel a NB a leg-
erélyesebb felvilágosító munkára.
Ennek érdekében minden iskolá-
ban állítsanak be egy órát, ahol az
egész iskola diákjai előtt ismeret-

**ARANY-,
ezüstbevéltás**
ENGEL ékszeresznél
a Benyáts áruházban

ők a rémmesék céljait. Ezenkívül
írjon át a NB az egyházaknak, sző-
ltsák fel azokat, hogy harcoljanak
a fasiszta izgatást szító papok ellen
és foglaltak állást a demokrácia
szellemében ezekkel a szeggyenteljes
jelenségekkel szemben. Indítvá-
nyozta, hogy bárhol üti is fel fejét
a fasiszta izgatás, a pártok azonnal
pártközi értekezleten vitassák meg
a tennivalókat. Minden párt külön-
külön is vegye fel szervezetében a
harcot, mert a baj ott van, hogy
bár minden párt leszögezi: szem-
ben áll mindenfélő fasiszta szervez-
kedéssel, izgatással, és nem minden
párt harcot következtessen ezek el-
len sorai között és sorain kívül.
A NB Szabó elvtárs javaslatait
elfogadta, ezzel az ülést végeztet.

**Még ezen a héten ítélik meg
a kunmadarasi gyilkosok felett**

A kunmadarasi események ügyé-
ben a vizsgálat gyors ütemben fol-
yik. A gyilkosságok résztvevői még
ezen a héten stáleriális bíróság
elő kerülnek. Az igazságügyminis-
tériumban tartott értekezleten elha-

„Véres hulla” — birkabőről
Debrecenben ismét felítette fejét a vérvád

Rusznák József debreceni szüle-
tősi Jókai-utca 46 szám alatti la-
kos 35 éves teifődő, javítási mun-
kálátokat végzett Friedlander Mór
Hatvan-utca 37 szám alatti házá-
nak padlásán. Társával, Lehoczky
Józseffel együtt a padlásra hulla-
szagot érzett. Munka után betértek
egy Halvan-utcai kocsmába és ott
borozgatás közben azt kezdték be-
szélni, hogy Friedlander padlásán
egy levagott gyermekfej van, a hul-
lából már szappant főztek és más
rémmeséket jöttek elő. Végül
Rusznák felkeresett egy rendőrt és
annak bejelentette, hogy a Halvan-

utca 37 padlásán véres hulla van.
A rendőrség azonnal kivizsgálta
az ügyet és megállapította, hogy a
padlásra nyers birkabőrök voltak
felrakározva. Rusznákot a polí-
kai osztályon azonnal őrizetbe ve-
tte. Vallomásaiban beismerte, hogy
anyósától hallotta, hogy zsidók
gyermekeket fogdosnak el és azokat
leölik. Ennek alapján tette meg a
feljelentést. A hatósági orvos
megállapította, hogy teljesen józan
állapotban volt. A rendőrség Le-
hoczkyt is előállította és a nyom-
zás ebben az ügyben továbbfolyik.

MINDENKIT ÉRTHET BALESETI

Társadalmi segítséggel rendezik meg
a június 1—2-i Mentőnapot

MINDENKIT ÉRTHET BALESETI

Kedden délután összegyűlt a Tüz-
oltóság épületében a város vala-
mennyi társadalmi, közigazgatási,
politikai vezetője, hogy a mentő-
kocsi és a tűz- és mentőszolgálat
feljavításának érdekében rendez-
zék Mentőnap részleteit megbes-
szeljék.
Az ülést Jakobiny József tűzoltó-
főparancsnok elvtárs nyitotta meg.
Ismerlette, hogy a gyűjtések már
megindultak. A MNDSz különös
szorgalommal veszi ki részét az el-
vállalt munkából. 10.307 adópengő
már összegyűlt, a 700 gyűjtőiből
600 már forgalomban van.
A június 1-én rendezendő műso-
ros-est előkészületeiről Galánfy
Lajos zenekari igazgató számolt
be. A nívós műsort összeállították,
a jegyül szolgáló műsorokat ki-
nyomatták.
Szabó Kálmán polgármester elvtárs
biztosította a tűzoltókat, hogy a
Világítási Vállalattal és a Bika-
szálloda vezetésével azonnal elin-
télje az ingyen áram-, illetve te-
remhasználatot. A Mentőnap mű-
soros-estje után a tánc a kinyo-
mott plakátokkal és műsorokkal
ellentétben, nem este 10 óráig, ha-
nem reggelig fog tartani. — Szabó
Kálmán elvtárs kitért a Svájból
komoly formában várható mentő-
kocsi-segítésre, amely azonban
egymagában közel sem jelentené a
debreceni tűzoltó- és mentőhelyzet
megoldását. Debrecen a fasiszták
ebben a vonatkozásban is tökéle-
tesen kifosztották. Es nemcsak a
városra, az egész megyére kell gon-
dolnunk, mely pillanatszerűleg telje-
sen tűz- és mentőellátás nélkül áll
s nem egy magyar ember és gyer-
mek vesztette el életét emezt a
szerencsétlen helyzet miatt.
Belogó István főispán biztosa

HÍREK

IDŐJÁRSJELENTÉS: Gyenge
szél, egy-két helyen még lehet zá-
porosó, zivatar. A hőmérséklet te-
vább emelkedik.

Lapunk legközelebbi száma szom-
baton reggel jelenik meg.

A közellátásiügyi miniszter most
megjelent rendeletének értelmében
a beszoigálatott sertésszár legmag-
sabb fogyasztói ára azonos a mar-
garin hivatalos fogyasztói árával,
jelenleg 3.200 adópengő. A beszoigá-
latott szalonna 12 százalékkal, a
sertéshaj pedig 5 százalékkal ala-
csonyabb a beszoigálatott serté-
szár árával.

Dr. Fazakas Sándor egyetemi
magántanár, szemészorvos igazolási
ügyét az I. sz. nem nyugatosokai
igazolási bizottság az „ölerres”, köz-
alkalmazottak igazolásának felfüg-
gesztésére vonatkozó rendeletrre való
hivatkozással nem tárgyalta. Ugyan-
akkor leszögezte azonban, hogy
Fazakas, mint magánorvos, nem
tekinthető igazoltnak.

A városi földigényrő bizottság
felhívja az összes bizottsági tago-
kat, hogy f. hó 31-én, pénteken
dél előtt 8 órára a Városháza I. em.
42. sz. szoba (Sas-utca felől) bejá-
rat) okvetlenül jelenjenek meg.

A Lovász Háza is elfogadta az
angol szénipar államostását.
Baranykov, a Tass szovjet hír-
szolgálati iroda, megbizottja néhány
nap múlva Budapestre utazik, hogy
megbeszéléseket folytasson a köl-
csönös hírszolgálati egyetmény
ügyében.

Katona Ferenc ht. g. alezredes
igazolási ügyének június 2-re ki-
tűzött tárgyalása bizonytalan
időre elmarad.

A magyar zsidóság Országos Tá-
rsadalmi Szövetsége díszleveléről
táviratban biztosította Nagy Ferenc
miniszterelnököt a szövetségbe tö-
mörült magyar zsidóság ragaszkó-
dásáról és hitet tett amellett, hogy
örömetlen akaratával vesz részt az
ország újjáépítésének munkájában
és szolgálja az egyetemes magyar
jövőt.

A szenátus Peron ezredesét Ar-
gentina elnökévé kiáltotta ki.

Gombos Ferenc elvtárs édesanyja,
úv. Gombos Istvánné életének 73.
évében csendesen elhunyt. Temetés
31-én délután 4 órakor református
szertartás szerint a Köztemető
2/b ravatalozójából lesz.

Szalai Károly ügyvéd, volt
MUNE választmányi tag igazolását
az I. sz. nyugatosokat igazoló bi-
zottság elnapolta.

Bestiális kegyetlenséggel meg-
gyilkolták Józsa Imre Bellegő 226
szám alatti cipészmestert. A bün-
cselekmény körülményei még nin-
csenek kiderítve, a nyomozás fol-
lik.

Elveszett — esetleg a Zeneisko-
labán — a „Petit Illustration” egy
száma, Curel „Orange Mystique”
c. francia nyelvű színművével.
A becsületes megállaló legyen ez-
ves leadni a Városháza közműve-
lözési ügyosztályán, mert a „Deb-
receni Napok” szempontjából nagy
szükség van rá

Gyapjút szövetség
cserélünk vagy legmagasabb árban
veszünk. HŐRSÖGBÖRÉRT és
egyéb vadbőrért mindenkori a leg-
magasabb árát adjuk.
Friedlander Testvérek
Debrecen, Halvan-u. 37. Tel.: 2—24.

ARANYÉRT
magas árát fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

KALAP Női köntárú újdonság
FRANK-nál
ARANY BINA főbejárata

